



在希望的田野书写国企担当

夏商集团"助力乡村振兴成果展"亮相厦门日报社第二十二届读者节, 展现田野上富农兴业的实际成果



文/本报记者 沈彦彦 通讯员 夏言

近百种"乡村振兴"地标优品、 数十个帮扶地标——10月28日,夏 商集团在厦门日报社第二十二届读 者节上设立特装展区,通过"夏商集 团助力乡村振兴成果展""夏商集团 美好生活市集""夏商民兴超市乡村 振兴地标优品消费节"等一系列活 动,讲述希望的田野上逐梦前行的 国企担当。

天蓝、地绿、水清、果儿香…… 10月的宁夏中卫,到处涌动着丰收 的喜悦与希望,沙坡头的苹果别样 红,红了产业,富了果农,结出天道 酬勤的累累硕果。

分拣、装箱、上架、卖四方…… 在2000多公里之外的厦门,甘甜的 沙坡头苹果通过夏商民兴超市走上 了市民餐桌,兴了市场,响了品牌, 这是乡村振兴的声声礼赞。

发挥理念、资金、市场、技术、

人才等优势,助力沙坡头苹果走得 更远、叫得更响,这只是基础民生 物资国有流通"主渠道"夏商集团 多维度转动帮扶引擎谱写乡村振 兴新篇章的一个缩影。潮至千艘 动,涛喧万鼓鸣,2023年是全面实 施乡村振兴战略的重要一年,今年 来,夏商集团全面投身乡村振兴, 全链条发挥综合优势,助力全面推 进乡村振兴、农业农村高质量发

产业带动 彰显责任担当 续写田野上富农兴业新华章

从脱贫攻坚到乡村振兴,作为 致力民生的美好生活创造者,夏商 集团在乡村振兴中勇当"急先锋" "排头兵",助力宁夏中卫市、宁夏泾 源县、宁夏彭阳县、宁夏闽宁镇、甘 肃临夏州、西藏左贡县、新疆吉木萨 尔县、新疆昌吉州、同安西坑村、翔 安桂林村等多地乡村脱贫和振兴, 架起产业桥梁,助力乡村实现美好

助力闽宁镇园艺村建设综合广 场扩建项目;宁夏反刍饲料项目和宁 夏四季鲜市场合作项目持续推进 ……今年是闽宁协作第27年,"闽宁 协作"已经成为东西部协作共同奔小 康的生动实践——重点结合宁夏重 点"六特"产业,夏商集团结合自身主 责主业,围绕农业产业链、商业零售 等重点,多维度打造闽宁协作"升级 版",产业合作频传喜讯。

在帮扶集体经济薄弱村方面, 夏商集团探索国有企业 与村集体深度合作,引入 市场化管理模式,激活乡 村各类资源:结合同翔高



新区规划,支持同安区洪塘镇新霞 村建设工业区配套餐饮集中区流动 餐车项目;助力同安区莲花镇西坑 村发展茶产业经济,做好招商引资 和产品开发宣推;加大对翔安区桂 林村的产业整合、投资引导和乡村 振兴支持力度,带资金、带技术、带 市场到村,协助发展特色农产品加 工项目,引导桂林村参与优质项目 投资:和同安区五显镇开展合作,落 实蔬菜采销项目、推动明溪村碳汇 交易帮扶项目;推动同安区军村村 文旅发展,助力完成厦门首个"国家 重点研发计划农商文旅融合试点 村"授牌……夏商集团积极探索和 拓展多样化的合作模式,以产业发 展带动乡村振兴,彰显国企担当。

除了产业带动,夏商集团持续 加大人才、资金方面助力,今年夏商 集团完成对厦临公司350万元增资, 总出资额达3040万元,全链条助力 厦门市对口支援甘肃临夏州工作。

消费协作 助力拓展市场 为巩固脱贫成效协 力乡村振兴谋长远

宁夏中卫沙坡头苹果、宁夏固原泾源天 然谷饲整切雪花牛排、陕西宝鸡徐香猕猴桃 ……在"夏商民兴超市乡村振兴地标优品消 费节",乡村振兴"最后一公里"的成果可感可 知:众多乡村振兴的优质农产品通过夏商集 团这一民生物资国有流通"主渠道"进入厦门

消费市场,一头连着产业发展,一头连着 民生福祉。多年来,夏商集团加大力度推进 消费协作,助力优质产品拓展市场,为巩固脱 贫成效协力乡村振兴谋长远。

在本月举办的宁夏精品中国行(厦门站) 活动中,厦门夏商民兴超市获得宁夏回族自 治区农产品品牌建设领导小组颁发的"宁夏 名优特色农产品(福建省)品牌店",成为全省

通过闽宁协作,借助夏商民兴超市线上 线下渠道,厦门市民可以通过夏商民兴超市、 夏商生鲜和夏商新生活的上百个线下网点便 利地购买到宁夏"六特"产业精品农副产品。 市民还可轻点手指,通过"夏商到家"微信小 程序等线上渠道购买到宁夏精品农货,一键 购买,配送到家。

在"夏商集团美好生活市集",宁夏精品 原料"熟食贩售"的品牌试水得到了市场认 可。在持续引进宁夏精品的同时,夏商民兴 超市进一步优化业态,以宁夏优质食材作为 特色,探索熟食品类优化提升,为市民品鉴宁 夏精品提供便利,多举措拓展消费协作深度

5000个宁夏中卫沙坡头苹果免费赠送、 夏商集团闽宁协作客户回馈抽奖……在读者 节现场,夏商民兴超市、夏商到家等线上线下 零售矩阵现场送实惠,正宗夏商乡村振兴优 品、夏商自有品牌商品和老字号产品受到欢

今年来,越来越多的特色"土特产"通过 夏商民兴超市、夏商配送等渠道"飞进"寻常 百姓家。在夏商民兴超市,除了闽宁协作、东 西部协作等带来的地标精品农副产品,还设 立了龙岩新罗区的特色产品专柜,让市民轻

乡村振兴注入内生动力,既解"燃眉之急", 也谋"长远之计"。今年8月,受灾害性天气 影响,闽宁镇玉海村种植的硒砂瓜大面积滞 销,夏商集团了解该情况后,积极主动对接, 发挥夏商民兴超市供应渠道和门店优势,助 销硒砂瓜150吨,为市民带来优质硒砂瓜的 同时,也解决了当地农户的燃眉之急。此 外,截至今年9月,夏商集团在西藏左贡县 和新疆吉木萨尔县消费帮扶总采购金额达

夏商集团转动消费引擎,助力"乡村振 兴",携手原产地打品牌、拓市场,在渠道帮 扶、市场协作方面多维度发力,也给当地优势 业优化升级,看到乡村振兴优品的市场前景,

市场,走进市民生活。

37家获得该授权的企业。

松购"闽货",以消费力量带动乡村振兴。 市场渠道的优势,消费协作的强化,给

产品带来了巨大的商业价值——基础民生物 资国有流通"主渠道"龙头引领,带动更多企 为保证脱贫成效、助力乡村振兴,提供"长远

面对面交流 一对一服务 为企业发展注入绿色动能

我市开展"益企服务"企业接待日环境保护专场活动

文/图 本报记者 许晓婷

通讯员 陈智勇 为破解制约企业发展的难点、痛点, 进一步激发企业发展活力,27日上午,由 市益企服务办、市生态环境局、市工信局 联合举办的厦门市"益企服务"企业接待 日环境保护专场活动,在市生态环境局会 议室举行。

这场企业接待日环境保护专场活动, 不仅面对面交流,倾听企业在发展中遇到 的各类环保问题,而且一对一服务,为企 业精准把脉,提供更优质、更精准的服务

【现场】 倾听诉求 面对面精准"把脉"

"我们是一家专业从事垃圾焚烧发 电、污水处理、环保工程运营等的综合治 理企业。未来计划新增饮料制造项目,请 问是否可以在现有厂房天地智慧交通产 业园进行项目入驻?"活动现场,厦门圣 元绿色能源有限公司相关负责人提出问

"根据《建设项目环境影响评价分类 管理名录》,有发酵工艺、原汁生产的饮料 制造项目需编制环境影响报告表,允许人 驻天地智慧交通产业园。"坐在对面的市 生态环境局相关业务处室负责人给出答 复,"需要注意的是,项目入驻应符合《厦 门市生态环境准入清单》等相关要求,如 有排放有机废气、恶臭等污染物,应距离 现有和规划的集中居住区(包括村庄、住 宅小区)、学校等敏感目标外围100米以

除了厦门圣元绿色能源有限公司,当 天的接待日活动现场,还邀请了安费诺电 子装配(厦门)有限公司、厦门正新橡胶工 业有限公司、厦门海润集装箱码头有限公 司、厦门王氏明发金属制品有限公司、厦 门新能安科技有限公司、厦门力隆氨纶有 限公司和厦门双瑞船舶涂料有限公司共 八家企业代表共聚一堂,由市益企服务

办,市生态环境局相关业务处室、驻区局 相关负责人、企业服务专员等面对面精准 "把脉"。通过深入交流,倾听企业诉求、 纾解企业难题,助力企业稳定发展和环境 保护两不误。

"益企服务"企业接待目环境保护专场活动现场。

【服务】 线上线下联动 深化"益企服务"

活动现场的桌上,放着几本厚厚的 "企业接待日环境保护专场意见汇总",翻 开一看,里面详细梳理了各家企业的简

介、诉求,及初步答复意见。 活动前期的充分准备,足以见得各相 关部门的用心——在专场活动开始前,市 益企服务办会同市生态环境局,提前向企 业征集需要协调解决的事项,并由市生态 环境局进行专题研究,初步形成可行的解 决方案。

会上,市生态环境局相关负责人再次 针对企业提问,现场深度解读排污许可申 报、生态环境保护专项资金、无废城市、污 染治理设施提标改造等政策。市益企服 务办也围绕企业发展过程中遇到的资金 补助等问题,现场予以答复,并协调有关 部门解决相关问题。

"这样面对面的沟通,不仅有效帮我 们解决了发展中遇到的环保问题,也让我 们真切感受到政府服务企业的用心。"安 费诺电子装配(厦门)有限公司高级EHS 专员林宝清说,专场活动架起一座政企顺 畅交流沟通的桥梁,为企业发展注入绿色

据悉,下一步,市益企服务办、市生态 环境局、市工信局还将通过线上线下联动 方式,开展企业走访调研,深化益企服 务。"保护环境保护是大家共同的责任,我 们将深入推进'益企服务'专项行动,进一 步了解企业诉求,持续做好后续服务,并 通过举一反三,解决企业反映的共性问 题,助力经济社会高质量发展、生态环境 高水平保护。"市生态环境局相关负责人 表示。

为青年交通科技人才 搭建广阔舞台

第十五届全国交通运输领域青年 学术会议在厦召开

本报讯(记者 林桂桢 通讯员 邢大宁)10月27日 至29日,第十五届全国交通运输领域青年学术会议 在厦门召开。会议由中国交通运输协会青年科技工 作者工作委员会主办,集美大学承办。

本届学术会议以"低碳·智能·安全·可持续综合 交通发展创新"为主题,吸引了来自全国170余家单 位的600多名专家学者、青年科技工作者,围绕综合 立体交通、交通新基建、交通安全与绿色交通、智慧交 通等相关议题进行交流和探讨,为青年交通科技人才 搭建了一个交流合作的广阔舞台。

会议邀请了来自交通运输领域的院士、顶尖专家 和期刊主编做主旨报告和交流分享。

同时,举办了道路交通可持续与数字化发展专题 论坛、轨道交通与运载工程专题论坛、水路交通与运 载工程专题论坛、民航交通管理与安全论坛以及道路 与轨道交通领域博硕士论坛、水路与航空领域博硕士 论坛两个博硕士论坛等六个平行分论坛,共组织了 67场高质量的分论坛报告,包括10场邀请报告和57 场青年学者专题论坛报告。

会议期间,同步召开了国务院学位委员会交通运 输工程学科评议组工作会议。

五地税务部门举办 跨区域普法宣传活动

本报讯(通讯员 彭艺冲 记者 林桂桢)近日,广 东、厦门、大连、青岛、宁波等五省市税务部门携手华 侨大学、广州大学、大连职业技术学院、青岛科技大 学、浙江万里学院,开展了一场跨区域普法联学活动, 共同为大学生创客们打造一堂税法味浓、实用性足、 互动感强的"创业第一课"。活动通过中央及地方主 流媒体进行了直播,累计观看人数超过200万。

活动中,来自五个地方的税务干部,分别围绕小 型微利企业所得税减征、个人所得税专项附加扣除、 社会保险费降率、研发费用加计扣除、"六税两费"减 免等支持高校毕业生创业税费优惠政策,以及今年延 续优化完善的税费优惠政策进行了详细讲解,并且现 场解答了大学生创客们的涉税涉费疑问。

本次联学除了税收普法课堂, 五地税务部门还组 织开展了系列特色活动。厦门税务部门为大学生创 客专门设计了创业税收普法桌游,将税收普法融入游 戏之中;宁波税务部门邀请创业代表——宁波辰晖专 利代理事务所总经理俞雄飞分享税法助力创业的故 事;大连税务部门举办了税收普法文创市集,设置了 政策宣讲、答题得奖等四大主题花车;青岛税务部门 邀请大学生创客代表走进崂山区税务局办税服务厅, 体验全流程办税缴费服务;广东税务部门发起线上 "主播带你游 税法伴你行"活动,辐射省内176所高

据悉,上述五省市税务部门将进一步加大税收普 法合作力度,丰富税收普法形式,聚焦大企业、中小企 业、个体工商户等不同经营主体,开展税收普法活动, 为"八五"普法打造跨区域协作样板,为地方经济发展 提供更大税收助力。

龙海举办 厦门湾招商推介会

签约18个项目引资逾25亿

本报漳州讯(特派记者 黄树金)28日,漳州市龙 海区在隆教火山地质公园举行"拢来龙海·共赴山海" 文旅暨厦门湾招商推介会,来自省内外的文旅企业代 表共500多人参加。当天共签约项目18个,总投资 额达25.32亿元,涵盖康养休闲、观光工厂、酒店餐饮、 农家乐、智慧文旅、旅游综合开发等。

现场公布了龙海文旅产业高质量发展措施,该区 12个乡镇(街道、场)轮番上台介绍特色文旅项目,当 场推介了中铁置业厦门湾、火星半岛度假区、紫泥红 树林文旅康养、龙海食博园、东泗乡闽南骑楼古街度 假区、南溪半岛海水温泉旅游开发、东泗凤翔花海休 闲体验区、浯屿"AI"岛智慧文旅、镇海片区文旅、聚 芝林中医药文旅产业园、月港文化旅游、塔潭村漂流 旅游度假中心等项目。其中,重点项目中铁置业厦门 湾做主题公园类、水上运动类、新农文旅类等七大业 态招商资源推介,受到业界人士的关注。现场展示当 地特色名小吃白水贡糖、石码五香、海澄双糕润等,吸 引嘉宾和游客品尝。

龙海相关负责人表示,龙海是海上丝绸之路始发 地、全国闻名的侨乡、中国休闲食品名城,资源丰富、 人文荟萃。近年来,龙海围绕打造"高颜值的生态文 旅宜居地"的目标,探索"文旅+"产业发展与设施建 设的新途径,出台文旅产业高质量发展激励措施,着 力培育成海峡西岸一颗璀璨耀眼的明珠。希望通过 此次文旅资源和文旅招商项目的整合推广,把文旅高 质量项目"聚集地"开发出来。

华为云携手君龙人寿 共建数据管理平台

本报讯(记者 林露虹)运用数字技术,助力保险 行业高质量发展。近日,华为云携手君龙人寿共建的 "数据管理平台"项目在厦启动。当天,双方有关负责

人围绕数字化议题进行交流座谈。 降本增效、改善客户体验、保障数据安全……数 字化转型对保险机构高质量发展具有重要意义。近 年来, 君龙人寿紧跟技术和市场前沿, 加快转型步 伐。此次合作,华为云基于平台优势,为君龙人寿搭 建数据中台,力求实现数据透明化、智能化、增值化。

未来,双方将携手推动数字经济与实体经济融合 发展,以华为云技术为支撑,促进君龙人寿内外部数 据整合,形成完整的数据资产,为客户及行业创造更 多价值。